



W. BIEGAŃSKIEGO · W. CZĘSTOCHOWIE

EX · LIBRIS · M · B · P · IM · DR ·



BIBLIOTEKA PUBLICZNA im. W. Biegańskiego w CZĘSTOCHOWIE

PRAWA REPRODUKCJI ZASTRZEŻONE

COPYRIGHT RESERVED

Szeregowi i Marynarze! Podoficerowie i Oficerowie! Generalowie i Admiraliowie!

Dziś jest ten sam pólnocny obłęd Armii Radzieckiej rozbiła front hitlerowski nad Wisłą, mocąc wolność uniejęmcomi narodowi polskiemu. W dniu 17 stycznia 1945 roku bojowe jednostki i Armii Wzrostu Polaków, walcząc u boku Armii Radzieckiej wyzwoliły naszą bohaterką stolicę — Warszawę.

Warszawa — serce Ojczyzny — zapisała się złotymi głazkami w katedrze naszych dzieł. Tu w okresie intrygacji kolonizacyjnej mas ludowych, zmierzającej do wojaskami carskimi i pruskimi, surowo karali jawniejszych zdradców narodu. W dwadzieścia lat później — lud wojaskami światła wyzwolenie swego miasta z jarzma pierwszej pruskiej okupacji. Tu przed 123 laty wybuchło powstanie listopadowe. Tu działał w 1863 r. powstańczy Rząd Narodowy. Tu powstała pierwsza rewolucyjna partia polityczna klasy robotniczej — „Więci Proletariat”.

Lud warszawski, walcząc wespół z rosyjską klasą robotniczą przeciw krwawym rządom caratu w rewolucji 1905 roku, dawał całemu krajowi przykład odwagi i internacjonalizmu. Tu w roku 1918 robotnicy i młodzież patriotyczna rozbili żołdaków Wilhelma, klęskając kres drugiej okupacji pruskiej. Tu w wrześniu 1939 r. lud stolicy stawiał bohaterki organizacje Polki Partii Robotniczej, która kierowała bohaterską walką mas ludowych przeciw prusacko — hitlerowskiej okupacji, a społeczeństwo i naródowe wyzwolenie Polski. Stąd wymaszerował do boju o Polskę lud pracujący pierwszy oddział Gwardii Ludowej. Tu w noc wystraszona 1943 roku stworzona została Krajowa Rada Narodowa. Tu był się niestrasznie w powołaniu warszawskim lud pracujący, w trudnych warunkach stworzonych przez zdradę reakcji i osowicie imperialistycznych agencji i sprzedawczych.

Dziś więdnieta z gruzów ofiarość i wysiłkiem całego narodu warszawskiego, świeży dąb przyłodem harpi i megawa w waice o pokód, o rozkwit naszej kultury narodowej, o siłę naszego państwa, o socjalistyczne jutro Polski Ludowej.

Szeregowi i Marynarze! Podoficerowie i Oficerowie! Generalowie i Admiraliowie!

Podtrawiam Was o okazji 10 rocznicy Wyzwolenia Warszawy i ROZKAZUJĘ:

Dla godnego uczczenia tej historycznej daty oddać w dniu dzisiejszym w Stolicy naszej Ojczyzny — Warszawie 24 salwy artyleryjskie. Wieczna chwala bohaterom Armii Radzieckiej i Wojsku Polskiemu, poległym za wolność i szczytę narodu polskiego.

Niech żyje i krzepnie przyjaźń i braterstwo Wojska Polskiego i Armii Radzieckiej!

Niech żyje i rozkwita nieugięta i niewyciężona Warszawa! Chwała bohaterstwu ludowi warszawskiemu.

MINISTER OBRONY NARODOWEJ (o) Konstanty Rokossowski Marszałek Polski

W 10 rocznicę wyzwolenia Warszawy Uroczysta sesja Stolecznej Rady Narodowej

16 hn. w przeddzień 10 rocznicy pamięnego dnia, w którym bohater radziecki i polski, gromiąc hitlerowskiego najędnę przynieśli uniejęmcom, zamienione w ruiny i szliscza bohaterki Warszawy ugniejęmci wolność, odbyła się w sali Stolecznej Rady Narodowej uroczysta sesja Rady Narodowej m. st. Warszawy.

Sala teatru zapożniła do ostatniego miejsca przedstawicieli ludu warszawskiego — budowniczości nowych dzielnic mieszkaniowych, robotnicy fabryk, których w okresie minionych 10 lat tak wielko wyrosło w naszej stolicy, uczeni, artyści, pracownicy umysłowi, żołnierze — ludzie wszystkich zawodów.

Na sali wśród przedstawicieli ludu warszawskiego widzimy czołowych działaczy politycznych i społecznych — członków Biura Politycznego KC PZPR, członków Rady Państwa i Rządu, przedstawicieli władz naczelnych stronnictw politycznych i organizacji społecznych. Widzimy też delegację chłopów oraz przewodniczących prezydium miejskich rad narodowych wszystkich miast województwa naszego kraju.

Na uroczystości przybyli przedstawiciele dyplomaci akredytowani w Polsce, jak również krajowy delegacja, która z różnych krajów Europy przybyła do naszej stolicy, by wziąć udział w obchodach 10 rocznicy wyzwolenia Warszawy.

W przedmowy uroczystej sesji zaszli: Pierwszy Sekretarz KC PZPR — tow. Bolesław Bierut, Prezydent Rady Państwa — tow. Aleksander Zawadzki, Prezes Rady Ministrów — tow. Józef Cyrankiewicz, Marszałek Sejmiku St. Warszawy — tow. Stanisław Sołtys, starym Komendantem, Marszałek Sejmiku PRL — Jan Dembowski, zastępca przewodniczącego Rady — tow. Władysław Barciński, i sekretarz KW PZPR —

tow. Stanisław Pawlak, przewodniczący Prezydium St. RN, tow. Jerzy Albrecht, przewodniczący Stolecznego Komitetu Przewodniczący — prof. Bogusław Ledonowicz, naczelny architekt Warszawy — Józef Sigalin, szef artystów — Mieczysław Cwikliński, generał dywizji Wojska Polskiego, przewodniczący Zarządu Zarządu Stolecznej Rady Miejskiej — Krystyna Korwinowa, przewodnicząca Zarządu Stolecznej Rady Kobiet — Krystyna Stoleczka, przewodnicząca Zarządu Stolecznej Rady Miejskiej — Stanisław Krzymiński, Kłopotara Pawłowska, Jan Wawelnicz, Edward Wawelnicz i Bolesław Ziarno.

Wśród członków prezydium zasiadł Ambasador ZSRR w Polsce — N. Michajłow, kierownik sekcji politycznej i kulturalnej, przybyłszy na uroczystości 10 rocznicy wyzwolenia Warszawy z delegacją Stolecznej Rady Miejskiej Moskwy — Sergiusz Tichomirov, wiceprzewodniczący Zarządu Stolecznej Rady Miejskiej Moskwy — Adolf Swoboda, pełniący obowiązki przewodniczącego Wykonawczego Komitetu Wykonawczego Stolecznej Rady Miejskiej Moskwy — Wasył Szanow, przewodniczący Zarządu Stolecznej Rady Narodowej Bucharzest — Constantin Doncea, przewodniczący Zarządu Stolecznej Rady Miejskiej Bukaresztu — Poncraz Kaiman, zastępca przewodniczącego Komitetu Wykonawczego Stolecznej Rady Narodowej Delegacji Ludu Pracującego Saffi Szewrow Włady Datasaw, przewodniczący Stolecznej Rady Miejskiej Kijowa — Aleksy Dawydow, przewodniczący Stolecznej Rady Miejskiej Kijowa — Władimir Stępiński, przewodniczący Stolecznej Rady Miejskiej Stalingradu — Andrzej Zimowski, przewodniczący Stolecznej Rady Miejskiej Lipska — Erich Ulich.

Orkiestra gra Hymn Narodowy — wszyscy powstają z miejsc. Następnie sesję zajął i przewodniczył jej przewodniczący Stolecznej Rady Narodowej St. RN, przewodniczący Warszawskiej Rady Związków Zawodowych — Stanisław Wozniak, który wita serdecznie wszystkich przybyłych.

Przemówienie poświęcone 10 rocznicy wyzwolenia stolicy wygłasza przewodniczący Prezydium Rady Narodowej m. st. Warszawy — Jerzy Albrecht. (Tekst przemówienia podajemy niżej).

Przemówienie towarzysza cześć, dopuszczajcie oklaski. Po przemówieniu J. Albrechta na trybunie wstępuje zastępca przewodniczącego Rady Miejskiej Moskwy — Sergiusz Tichomirov. Jego słowa serdecznie witane są przez zgromadzonych. (Tekst przemówienia podajemy na str. 2).

Następnie podtrawiają mieszkańców Warszawy: w imieniu Paryża — A. Marboeuf, w imieniu Pragi — A. Swoboda, w imieniu Berlina — W. Schmidt, w imieniu Helsinki — E. R. Rydman. (Teksty przemówień podajemy na str. 2). Wszystkie przemówienia spotykają się z gorącym aplauzem.

W dalszym ciągu sesji jej przewodniczący odczytuje listy depeze,

które nadeszły do Prezydium Stolecznej Rady Narodowej z zagranicy z okazji 10 rocznicy wyzwolenia Warszawy.

Jerzy Albrecht wręcza następnie dyplomy honorowe — prezydentem m. st. Warszawy z rok 1954.

Na zakończenie sesji orkiestra gra starą rewolucyjną pieśń ludu stolicy — „Naprzód Warszawo”.

Następnie odbyły się występy artystyczne, w których wzięli udział: znakomita pianistka — Barbara Hesse-Bukowska, młodzi artyści sceny Stolecznej — Mirosława Dubrawska, Ludowit Artysta BSRR i Ormiałki SSRR — Paweł Lisiczan oraz laureat międzynarodowych konkursów pianisty Eugeniusz Malinin, a także Państwowy Ludowy Zespół Pieśni i Tańca „Dziś Warszawy” i Zespół Artystyczny „Dziś Warszawy”.

Artystów, których występy przyjmowanie były bardzo serdecznie, obdarowano biało-czerwonymi kwiatami.

W dalszym ciągu sesji jej przewodniczący odczytuje listy depeze,

które nadeszły do Prezydium Stolecznej Rady Narodowej z zagranicy z okazji 10 rocznicy wyzwolenia Warszawy.

Jerzy Albrecht wręcza następnie dyplomy honorowe — prezydentem m. st. Warszawy z rok 1954.

Na zakończenie sesji orkiestra gra starą rewolucyjną pieśń ludu stolicy — „Naprzód Warszawo”.

Następnie odbyły się występy artystyczne, w których wzięli udział: znakomita pianistka — Barbara Hesse-Bukowska, młodzi artyści sceny Stolecznej — Mirosława Dubrawska, Ludowit Artysta BSRR i Ormiałki SSRR — Paweł Lisiczan oraz laureat międzynarodowych konkursów pianisty Eugeniusz Malinin, a także Państwowy Ludowy Zespół Pieśni i Tańca „Dziś Warszawy” i Zespół Artystyczny „Dziś Warszawy”.

Artystów, których występy przyjmowanie były bardzo serdecznie, obdarowano biało-czerwonymi kwiatami.

Ludność Stolicy oddała hołd poległym bohaterom Capstrzyk młodzieży na ulicach Warszawy

W przedmowy dziesiątej rocznicy wyzwolenia Warszawy i Cmentarz wojenny społeczeństwa tej dzielnicy złożył hołd poległym bohaterom bohaterki Armii Radzieckiej, uczcili państwo tych, którzy dziesięć lat temu oddali swe życie w poświęconych wojach o wolność naszej stolicy.

Do zebranych przemówił przewodniczący Zarządu Dzielnicowego TPFR — Eugeniusz Pruszyński. Zwracając się do bohaterów żołnierzy radzieckich pod opieką robotników Zakładów im. Świeżewskiego oraz uczniom szkół dzielnicowej WPK, przypomniał na pamięć dzień styczniowych walk.

Przy dźwiękach Międzynarodówki zbliżyli się do mogił delegacja kadetów pracy i szkół. Na czołwach czerwonych wiejskich wieńców napisy: „Bohaterom Armii Czerwonej poległym w walkach o wolność Warszawy — w dziesiątą rocznicę — salwa Zakładów im. Róży Łazarskiej”, „Poległym Bohaterom — Państwowa Szkoła Piętnastka nr 3”. Groby pokrywają się wiankami kwiatów, wieńcami, zielenią.

„Naród niemiecki musi powziąć decyzję” Wielkie wrażenie w ciałach Niemców wywołały nowe propozycje radzieckie

BERLIN (PAP). Oświadczenie rządu radzieckiego w sprawie Niemiec odbiło się głośnym echem w NRD i Niemieckiej Republice Federalnej. Nowe rokowanie ze Związkiem Radzieckim w chwili obecnej, głosząc — wbrew ostrzeżeniu rządu radzieckiego — iż również po ratyfikacji układów paryskich „rozkłócenia będą możliwe”. Szef wydziału pracy SPD (parasjal — demokratyczna), Frits Heine oświadczył, że deklaracja rządu radzieckiego dowodzi raz jeszcze, iż mocarstwa zachodnie „powinny przystąpić do rozmów z Rosjanami przed ratyfikacją układów dotyczących reemigracji Niemiec zachodnich. Oświadczenie rządu radzieckiego, jest prawdziwą sensacją. Należy je dokładnie prześledzić”.

NIEMCY ZACHODNIE

Również prasa zachodnio - niemiecka i zachodnio - berlińska poświęca wiele uwagi oświadczeniu rządu radzieckiego. W tytule, że ZSRR zgodziła się na normalizację stosunków z Niemiec Republiką Federalną. W korespondencji z Bonn podaje: „Rząd berliński nie sądzi jeszcze stąd, że Niemcy w sprawie oświadczenia radzieckiego. Rozważają badają adwersarję jego treści. Kanclerza Adenauera poinformowano dalszokiem o deklaracji ZSRR. W kołach politycznych podkreśla się, że ZSRR po raz pierwszy w historii jest bezspornie do Republiki Federalnej”.

FRASA RADZIECKA O DZIESIĘCIOLECIU WYZWOLENIA WARSZAWY

MOSKWA (PAP). Prasa radziecka z 14 stycznia poświęca wiele miejsca wyzwoleniu Warszawy. W dziesiętnościach „Trud” i „Krasnaja Zwiezda” artykuły, wypowiedzi i korespondencje o rocznicy zainicjują całe przedmioty. Lewitawer zamieścił artykuł i sekrecj KW PZPR — St. Pawłowa,

„Naród niemiecki musi powziąć decyzję” Wielkie wrażenie w ciałach Niemców wywołały nowe propozycje radzieckie

„Ratyfikacja układów paryskich uniemożliwi zjednoczenie Niemiec. Osiągnięcie porozumienia w sprawie wylądowania wojsk ogólnoniemieckich jest możliwe”.

W. BRYTANIA

MOSKWA (PAP). Agencja TASS donosi z Londynu: Jak wynika z komentarzy agencji Reuters, europejskie media są poważnie zaniepokojone faktem, że ZSRR jest gotów do normalizacji swych stosunków z Niemiec Republiką Federalną. Stwierdzenie takie jest pozostawieniem wszelkiej logiki, gdyż zjednoczenie Niemiec i pokojowy rozwój Niemiec odpowiada elementarnym interesom zarówno narodu niemieckiego, jak i narodu francuskiego oraz innych narodów Europy. (Oświadczenie rządu ZSRR w sprawie Niemiec zamieszczamy na str. 2)

Towarzysze i Obywatelsi!

Drodzy przyjaciele! — reprezentantom miast i stolic Europy, którym mamy zaszczyt gościć w Warszawie!

Są chwile i przyzycia, których nie jest w stanie zatrzeć ani oddać czasu, które zawsze pozostają jednak świeże i zawsze jednako gorącą falą wzruszenia i wspomnień wypełniają serce. Takie najgłębsze wzruszenia wywołuje w sercu każdego z nas, w sercach warszawianów ludu i w całym narodzi niezapomniana chwila, gdy nasza uniejęmca i okrutnie skrawiona Stolica oswobodziła od strasznej niewoli Armia Radziecka, gdy w wypalono i cmentarzą pustką wiejską ulicę Warszawy wkroczył żołnierz polski.

Niechaj dziś, w dziesiątą rocznicę wyzwolenia Warszawy — przyjmą od nas gorące uczucia wdzięczności i braterstwa i wypowiedzenia narodu Związku Radzieckiego! Niechaj przyjmą je matki radzieckie, których agynwie krew i życie oddali w walkach o

Wyzwolenie Stolicy dziełem całego narodu Przemówienie przewodniczącego St.R.N. — Jerzego Albrechta

Wyzwolenie Stolicy dziełem całego narodu Przemówienie przewodniczącego St.R.N. — Jerzego Albrechta

Wyzwolenie Stolicy dziełem całego narodu Przemówienie przewodniczącego St.R.N. — Jerzego Albrechta

Wyzwolenie Stolicy dziełem całego narodu Przemówienie przewodniczącego St.R.N. — Jerzego Albrechta

Wyzwolenie Stolicy dziełem całego narodu Przemówienie przewodniczącego St.R.N. — Jerzego Albrechta

Wyzwolenie Stolicy dziełem całego narodu Przemówienie przewodniczącego St.R.N. — Jerzego Albrechta

Wyzwolenie Stolicy dziełem całego narodu Przemówienie przewodniczącego St.R.N. — Jerzego Albrechta

Wyzwolenie Stolicy dziełem całego narodu Przemówienie przewodniczącego St.R.N. — Jerzego Albrechta

Wyzwolenie Stolicy dziełem całego narodu Przemówienie przewodniczącego St.R.N. — Jerzego Albrechta

Wyzwolenie Stolicy dziełem całego narodu Przemówienie przewodniczącego St.R.N. — Jerzego Albrechta

Wyzwolenie Stolicy dziełem całego narodu Przemówienie przewodniczącego St.R.N. — Jerzego Albrechta

Wyzwolenie Stolicy dziełem całego narodu Przemówienie przewodniczącego St.R.N. — Jerzego Albrechta

Wyzwolenie Stolicy dziełem całego narodu Przemówienie przewodniczącego St.R.N. — Jerzego Albrechta

Wyzwolenie Stolicy dziełem całego narodu Przemówienie przewodniczącego St.R.N. — Jerzego Albrechta

Wyzwolenie Stolicy dziełem całego narodu Przemówienie przewodniczącego St.R.N. — Jerzego Albrechta

Wyzwolenie Stolicy dziełem całego narodu Przemówienie przewodniczącego St.R.N. — Jerzego Albrechta

Wyzwolenie Stolicy dziełem całego narodu Przemówienie przewodniczącego St.R.N. — Jerzego Albrechta

Wyzwolenie Stolicy dziełem całego narodu Przemówienie przewodniczącego St.R.N. — Jerzego Albrechta

Wyzwolenie Stolicy dziełem całego narodu Przemówienie przewodniczącego St.R.N. — Jerzego Albrechta

Wyzwolenie Stolicy dziełem całego narodu Przemówienie przewodniczącego St.R.N. — Jerzego Albrechta

Wyzwolenie Stolicy dziełem całego narodu Przemówienie przewodniczącego St.R.N. — Jerzego Albrechta

Wyzwolenie Stolicy dziełem całego narodu Przemówienie przewodniczącego St.R.N. — Jerzego Albrechta

Wyzwolenie Stolicy dziełem całego narodu Przemówienie przewodniczącego St.R.N. — Jerzego Albrechta

Wyzwolenie Stolicy dziełem całego narodu Przemówienie przewodniczącego St.R.N. — Jerzego Albrechta

Wyzwolenie Stolicy dziełem całego narodu Przemówienie przewodniczącego St.R.N. — Jerzego Albrechta

Wyzwolenie Stolicy dziełem całego narodu Przemówienie przewodniczącego St.R.N. — Jerzego Albrechta

Wyzwolenie Stolicy dziełem całego narodu Przemówienie przewodniczącego St.R.N. — Jerzego Albrechta

Odrodzona Stolica zaciętem pracce całego narodu

POCZĄTEK NA STR. 1

gromnym wyświeceniu są śmiejącymi grunty wyrośla Warszawa była, jak widać, w dalszym ciągu — pełna jeszcze wprawdzie bolesnych ran, lecz nie ma, ale o zdrowiu żywa i tu piękniejsza dla nas, niż była kiedyś, bo budowana z myślą o potrzebach ludzi, ich dzieci, myśla o szczęściu i dobrobycie jej obywateli. Warszawa — przed dziesięć laty w tym roku i opuszczone miasto — w tym roku — otwierając jej nowe dziesięciolecie — przokroczył trzy miliony obywateli.

„O tym, jak bardzo kochamy miasto, jak bardzo pragniemy pokojowego rozwoju — niech świadczy fakt, że w Warszawie — przed dziesięć laty — miesznie niedoli i śmierci — w ciągu dziesięciu lat, woliłoby uradliwie się około 173.000 dzieci. Na 1000 mieszkańców rocznie są obecnie w Warszawie 6-krótnie więcej dzieci niż przed wojną. Niaty przedtem, przed wojną, Warszawa nie było tak — w ciągu dziesięciu lat, młodych małżeństw, które dziś śmiało rozpoczynają wspólne życie.

Warszawski przemysł, który w chwili wyświecenia leżał w gruzach, jest dziś przewidywanym przemysłem kraju. Warszawska produkcja przemysłu chemicznego od 1948 r. wzrosła ponad 8-krótnie, przemysłu włókiennego — 3,5-krótnie, spożywczego — 1,5-krótnie, a przemysłu terenowego produkującego kubaturę masowego użytku — 6-krótnie.

Gdybyśmy wykultury oddanych do użytku ludności budynków mieszkalnych przeliczyli na jednolite 3-piętrowe domy, to w swącej obrotowności utworzyłoby one ulicę z Warszawy do Łodzi.

W warszawskich szkołach — łącznie z wyższymi uczelniami — wychowuje się i kształci około 160.000 młodych, w tym studentów — ponad 50 tysięcy.

W domach akademickich Warszawy mieszka znacznie więcej młodzieży studiującej niż w całej Polsce przed wojną.

DAJSZIE OGROMNIE FERSPETYWY ROZWOJU

Przed naszą stolicą — na progu nowego dziesięciolecia — czeka dalsze ogromne perspektywy rozwoju. W najbliższym dziesięcioleciu odbudujemy centrum miasta — dziś jeszcze pełne śladów zniszczeń. Powstań nowe osiedla i dzielnice mieszkaniowe, nowe przedsiębiorstwa, nowe place i parki, nowe teatry, szkoły i szpitale.

W najbliższym planie pięcioletnim zbudujemy powiększony półtora raza wielkością dworzec kolejowy i stację kolejową. Rozszerzamy i modernizujemy w zasadzie trudności komunikacji miejskiej. Zelektryfikujemy do końca całą osobową węzła warszawskiego i oddamy do użytku nowo Dworzec Główny. Ukończymy budowę i uruchomienie na Żeraniu i szeregu wielkich obiektów przemysłowych. Zbudujemy nowe układy wody i rozbudujemy system wodociągów i kanalizacji.

Zbudujemy około 190 szkół i wielokrotnie więcej słońców i przedszkoli niż w planie 6-letnim. Zakoczemy budowę Teatru Wielkiego. Rozbudujemy stację i urządzenia kulturalne.

Na progu nowego dziesięciolecia — jakże bliższe i prawdziwie zdają się nam słowa poety, który pisał: „Znasz ty Warszawy oblicze — Jej niemiernie piękno, Gdy zwiadał się serce jej piękno. Ale ona świeciła sercem serdecznie — Woll, nadziei, miętna, Niemiernego czynu? O! Ona — posąg zwycięstwa — O! Ona własnym rumiociem.”

Oto sprawiło, że Warszawa jest dziś dla nas prawdziwym źródłem zwycięstwa życia nad śmiercią, pokoju nad wojną, prawdziwego humanizmu nad dziełem nieludzkich zbrodni!

Sorawła to ofiarą, patriotyzmem, czczeniem poświęcenia, pracą warszawskiego ludu, jego walecznością i ofiarnością warszawców w budowie ich miasta będzie fakt, że również poza swymi codziennymi warsztatami pracy, w społecnym wysiłku, z łopatami i kilofami w rękach, poradził miliona ludzi, w ciągu ostatnich 4 lat — brało udział w usuwaniu gruzów i miszniech przy porządkowaniu naszego miasta.

Niechaj mi wolno będzie dziś — w imieniu Rady — przekazać najdosłownie i niedoścignionej wiarze serdecznie uczucia wdzięczności i uznania dla warszawskich przewodników pracy, którzy swym przykładem wiedzy, namiętności i odwagą, dla naszych dzielnych kobiet i matek, dla warszawskich architektów, inżynierów,

techników, naukowców, naukowców i artystów, dla naszej młodzieży i dla dziesiątków tysięcy skromnych ludzi pracy, którzy przez swych warsztatów stali się bojownikami o wielkość i nową stronę naszej Stolicy. Ale nie tylko im należą się słowa wdzięczności. Odrodzona Warszawa jest owocem pracy i ofiar całego naszego narodu.

Niechaj więc przyjdzie dziś od nas — od naszej Rady i całego warszawskiego ludu — serdeczne wyrazy wdzięczności i gorące podziwiania milionów ludzi w Polsce, ofiarom pracującym na rzecz budowy naszej Stolicy (Burmieła okłask).

Obywateli! Ze szczerą i zasłużoną dumą — na progu nowego dziesięciolecia — możemy mówić o osiągnięciach w rozwoju naszej Stolicy. Ale nie należymy do ludzi, co poprzedzała na osiągniętych i nie zaś na styż i szkodliwych spowodowanych wizerunkiem powściągniętych potrzeb i wesołej rozrywki naszego młodości.

Wiele wysiłku potrzeba, by polepszyć pracę naszych biur urzędów, by lepiej i szybciej załatwiali w nich ludzie swe szlachne, codzienne sprawy.

Do polepszenia tych i wielu innych dziedzin naszego życia zobowiązaliśmy się przed kilkoma tygodniami, a więc przed rozpoczęciem prac nad tym, co wieszcie dane na to, abymy — możemy opisać się o twórczą krytykę, inicjatywę i aktywność mas, umacniając niezłomną siłę jednolitego frontu Narodowego pod przewodnictwem naszej Stolicy.

SMIAŁO I OSTRO KRYTYKUJEMY ZAUWAŻENIE BRAKI

Choć różnorodność zainteresowań się nad tym, do jakiego krytycznej analizy, czy budujemy dobrze i najlepiej w stosunku do naszych możliwości, czy przy tych samych środkach nie można zbudować więcej, czy władze państwa i władze lokalne — śmiało i ostro krytykują i ostrzeżone braki. Ludzie chca, abyśmy gospodarowali lepiej i szybciej podlegali za ich wzajemnymi potrzebami.

Ale wiele jest takich dziedzin życia, które wymagają naszej lepszej gospodarki, naszych ogromnie wzmożonych wysiłków.

Cheśmy w najbliższych latach dostarczyć ludzom pracy jak najwięcej, musimy przede wszystkim zwiększyć produkcję i przedsięwzięcia, więcej zbudować szpitali i urządzeń socjalnych.

Ale to podlega konieczności, aby nasi architekci robili szybciej i lepiej projekty, aby projektowali budynki i mieszkania, nowe przedsiębiorstwa, nowe place i parki, nowe teatry, szkoły i szpitale.

Wiele jest takich dziedzin życia, które wymagają naszej lepszej gospodarki, naszych ogromnie wzmożonych wysiłków.

Cheśmy w najbliższych latach dostarczyć ludzom pracy jak najwięcej, musimy przede wszystkim zwiększyć produkcję i przedsięwzięcia, więcej zbudować szpitali i urządzeń socjalnych.

Ale to podlega konieczności, aby nasi architekci robili szybciej i lepiej projekty, aby projektowali budynki i mieszkania, nowe przedsiębiorstwa, nowe place i parki, nowe teatry, szkoły i szpitale.

ludzi, gdy rozprawimy się do końca z nęką cięgiej jeszcze jakości wykończenia i remontów domów i mieszkań.

Szybkiego usprawnienia domaga się nasza komunikacja, szybciej dalsze rozbudowę, szybciej dalsze rozbudowę, szybciej dalsze rozbudowę — a więc urządzeń komunikacyjnych, szpitali, szkół, przedszkoli, przedszkoli — prac naszego handlu, wyższej jakości — nasza produkcja artykułów masowego użytku.

Musimy znacznie więcej wycisnąć i uwagi poświęcić rozbudowie urządzeń kulturalnych, rozbudowie świetlic, klubów, szeregów sportowych, a także poświęcić musimy trudni spracującemu się społeczeństwu potrzebom i wesołej rozrywki naszego młodości.

Wiele wysiłku potrzeba, by polepszyć pracę naszych biur urzędów, by lepiej i szybciej załatwiali w nich ludzie swe szlachne, codzienne sprawy.

Do polepszenia tych i wielu innych dziedzin naszego życia zobowiązaliśmy się przed kilkoma tygodniami, a więc przed rozpoczęciem prac nad tym, co wieszcie dane na to, abymy — możemy opisać się o twórczą krytykę, inicjatywę i aktywność mas, umacniając niezłomną siłę jednolitego frontu Narodowego pod przewodnictwem naszej Stolicy.

Wypowiedzi gości zagranicznych Sergiusz Tichomirov zastępcą przewodniczącego Rady Miejskiej Moskwy

Drodzy Towarzysze i Przyjaciele! Powiedzieć mi w imieniu Moskiewskiej Rady Miejskiej i mas pracujących stolicy Związku Radzieckiego — miasta Moskwy — przekazał Wam i za Waszym pośrednictwem masom pracującym Stolicy Polskiej Rzeczypospolitej Ludowej i narodowi polskiemu serdeczne powitania i gorące gratulacje z okazji 10 rocznicy wyzwolenia bałahatek Warszawy.

W ciągu minionych lat naród polski, korzystając z bezinteresownej braterskiej pomocy i poparcia Związku Radzieckiego, pod kierownictwem Polskiej Zjednoczonej Partii Robotniczej i Rządu Polskiej Rzeczypospolitej Ludowej, uchronił swoje państwo ludowe — demokratyczne, doprowadził do niewzruszonego dotąd w Polsce rozwoju gospodarki narodowej, rozwijał ją na drodze socjalistycznej. Nieustannie podnosił się poziom dobrobytu materialnego i kultury narodu polskiego.

Faktem jest, że naród polski jednomyślnie zabrał udział w Konferencji Moskiewskiej, świadczą o tym, że z narodami Związku Radzieckiego i innych krajów obu demokracji jest on zdecydowany nie

podować nazęj partii — wypełnili to wostaniem przed nami zadania.

Warszawa — miasto kochane przez nasz naród — zyskała sobie szczerze sympatie szeroko poza granicami naszego kraju.

Gorąco cenimy te uczucia i odwzajemniamy je z całą serdecznością w stosunku do wszystkich narodów i stolic, które jak my — pracują szczęśliwie i pokojowo.

Warszawa zyskała sobie w świecie wiele pięknych mian, a wśród nich miano bohaterkiego miasta. Jesteśmy z tego szczerze dumni.

Ale największą radością i dumą naszego narodu, że gdy w roku 1954 zjechali do niej wyświeceni aprowojny pokój do całego świata — nazwali Warszawę „MIASTEM POKOJU” (Okłask).

Pragniemy dziś zapewnić nasz naród, że w naszym przywiązaniu do całego świata, że temu szlachetnemu miastu postanowiliśmy wierzyć, że prowadząc niewyżyczone dzieło budowy i rozbudowy naszej stolicy wyżytkujemy swoje siły poświęceni sprawie pokójnego narodu.

Niech żyje bohaterka Stolica naszego kraju — Warszawa!

Niech żyje ułochana nasza Ojczyzna — Polska Rzeczpospolita Ludowa!

Wypowiedzi gości zagranicznych Sergiusz Tichomirov zastępcą przewodniczącego Rady Miejskiej Moskwy

lecz zbudowano szereg nowych wielkich zakładów przemysłowych, rozszerzono i modernizowano miasto Warszawy. W centrum Warszawy wznosił się Pałac Kultury i Nauki im. J. Stalina — dar Związku Radzieckiego będący symbolem wycieczki, nierozdzielnie przysięgniętych i nieustraszonego przywiązania do pokoju.

Ład pracujący Moskwy, naród radziecki wraz z wszystkimi szczerymi przyjaciółmi Polski na całym świecie szczerze cieszą się z osiągnięć braterskiego narodu polskiego w budowie socjalizmu, w umacnianiu pojęci wojny do dobra narodu i w imię pokoju światowego i bezpieczeństwa w Europie.

Wraz z narodem radzieckim, z całym obywatelstwem i demokracją narodu polski bierze czynny udział w walce o zachowanie pokoju, o ustanowienie systemu bezpieczeństwa w Europie.

Faktem jest, że naród polski jednomyślnie zabrał udział w Konferencji Moskiewskiej, świadczą o tym, że z narodami Związku Radzieckiego i innych krajów obu demokracji jest on zdecydowany nie

Wypowiedzi gości zagranicznych Sergiusz Tichomirov zastępcą przewodniczącego Rady Miejskiej Moskwy

podować nazęj partii — wypełnili to wostaniem przed nami zadania.

Warszawa — miasto kochane przez nasz naród — zyskała sobie szczerze sympatie szeroko poza granicami naszego kraju.

Gorąco cenimy te uczucia i odwzajemniamy je z całą serdecznością w stosunku do wszystkich narodów i stolic, które jak my — pracują szczęśliwie i pokojowo.

Warszawa zyskała sobie w świecie wiele pięknych mian, a wśród nich miano bohaterkiego miasta. Jesteśmy z tego szczerze dumni.

Ale największą radością i dumą naszego narodu, że gdy w roku 1954 zjechali do niej wyświeceni aprowojny pokój do całego świata — nazwali Warszawę „MIASTEM POKOJU” (Okłask).

Pragniemy dziś zapewnić nasz naród, że w naszym przywiązaniu do całego świata, że temu szlachetnemu miastu postanowiliśmy wierzyć, że prowadząc niewyżyczone dzieło budowy i rozbudowy naszej stolicy wyżytkujemy swoje siły poświęceni sprawie pokójnego narodu.

Niech żyje bohaterka Stolica naszego kraju — Warszawa!

Niech żyje ułochana nasza Ojczyzna — Polska Rzeczpospolita Ludowa!

dopuścić do tego, żeby się reakcji imperialistycznej w oparciu o militarną zuchodnio — niemiecki rozgrywał nową wojnę światową i wciągnął nas do wojny w ramach imperialistycznej misznie i cierpięć, jak tego pragnęli imperialiści amerykańscy — najbardziej zacięci wrogowie wolności i niezależności, dający do panowania nam światem.

Nie ulega wątpliwości, że naród polski i nadal będzie poświęcał wszystkie swe siły sprawie nieustannej walki o umocnienie pokoju i bezpieczeństwa w Europie, walki przeciwko

układom paryskim i londyńskim, wznagającym niebezpieczeństwo nowej wojny.

Wielkie dzieło wyłknięcia Polski — 10-letnie wywołanie miasta Warszawy, mas pracujące Moskwy, przesyłają Wam, Drodzy Towarzysze, najserdeczniejsze życzenia i całego serca życza. Wierzymy, że sukcesy demokratycznego państwa, w rozwoju gospodarki narodowej i w zwiększeniu dobrobytu mas pracujących, w wielkim dziele budownictwa nowej socjalistycznej Polski.

Auguste Marboeuf wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paryża

Dzisiejsze nasze spotkanie w Warszawie uświetniona w sposób szczególny wizytą braterską przyjacieli, Janie zawiąże łączność z Polską i z naszą stolicą z naszą.

Paryż i Orleans, które w ciągu wiełu lat cierpiały pod hitlerowskim wiciem, składają dziś uroczysty hołd i dają wyraz swej przyjaźni i swego podziwu dla Waszego niezręcznego państwa, wznagającym niebezpieczeństwo nowej wojny.

Pragniemy również nasze gratulacje. Jakże nie ulec uczuciom szlachetności i podziwu, gdy się widzi Warszawa, My Francuzi, którzy ze szczerym sercem obserwujemy Wasze trudności i z radością obserwujemy Wasze sukcesy w odzyskaniu miasta w okrutnych latach niemieckiej okupacji, my którzyśmy planowali, dowiadując się o całkowitym niemal zniszczeniu Waszej stolicy, po dziesięciu latach, gdy w całym mieście, które dotarło do cudownego sposobu odrodzić się z popiołów.

Wiemy, jakich wysiłków z Waszej strony wymagało to dzieło wspaniałej odrody, i dlatego poświęciliśmy Wam część swego wieczoru.

Wierzymy nasz podziw dla całej ludności Warszawy, wiemy bowiem, że to przede wszystkim jej patriotyzm i goręca miłość do swego miasta, walczyła z tym cmentarzem, który pozwolił tak szybko odbudować Wasze miasto ze straszliwych ruin.

Było trzeba nieść do pomienienia, że nie tylko Warszawa i to widzi ją odbudowana, przyciągając do siebie uczucia przyjacieli i podziwu całego świata.

Powielić mi, Panie Przewodniczącym, przekazać Wam serdeczne powitania i wyrazy gorącej przyjaźni w imieniu Francji.

Adolf Svoboda prymarostwo stołecznego Pragi

Drodzy polscy przyjaciele, towarzyszy i towarzysze!

Z okazji 10 rocznicy wyzwolenia Warszawy przez Armię Radziecką pragniemy serdecznie powitać i wyrazić szczerą wdzięczność wszystkim członkom Rady Narodowej stołecznego miasta Pragi i od całego ludu pracującego naszego miasta.

Pragnęliśmy również w imieniu stołecznego i wszyscy mieszkańcy Pragi z największą sympatią odnosić się do wysiłku narodu polskiego, a w szczególności ludu Warszawy skierowanego na odbudowę jego stolicy i Wasza bohaterka i sława stołeczna — Warszawa została przed dziesięć laty wyzwolona. Również Praga obchodzić będzie za kilka miesięcy swoje wyzwolenie z rąk hitlerowskich. Tak samo jak Wy, tak i nasz lud nigdy nie zapomni o ofiarach, które poniosł naród radziecki w tej wielkiej wojnie wywoleńczej.

Wiemy, że Warszawa, która w którym najdłuższą wytopioną została z Waszej stolicy, uwięzionej krwią jej synów. Zagłada, zniszczenie i gruby były wówczas udziałem Warszawy.

Wierzymy, że podziwem oglądaliśmy się po nowej Warszawie, która w bieżącym roku ma być odbudowana.

Waldemar Schmidt pełniący obowiązki nadburmistrza Berlina

szkiewiczom temple wyrosła ze zgliszcz i gruzów. Z podziwem zapamiętamy się, jaka była ta cudowna siła, która potrafiła wskrzesić Warszawę!

Wiemy, że Warszawa, która w którym najdłuższą wytopioną została z Waszej stolicy, uwięzionej krwią jej synów. Zagłada, zniszczenie i gruby były wówczas udziałem Warszawy.

Wierzymy, że podziwem oglądaliśmy się po nowej Warszawie, która w bieżącym roku ma być odbudowana.

szkiewiczom temple wyrosła ze zgliszcz i gruzów. Z podziwem zapamiętamy się, jaka była ta cudowna siła, która potrafiła wskrzesić Warszawę!

Wiemy, że Warszawa, która w którym najdłuższą wytopioną została z Waszej stolicy, uwięzionej krwią jej synów. Zagłada, zniszczenie i gruby były wówczas udziałem Warszawy.

Wierzymy, że podziwem oglądaliśmy się po nowej Warszawie, która w bieżącym roku ma być odbudowana.

Waldemar Schmidt pełniący obowiązki nadburmistrza Berlina

szkiewiczom temple wyrosła ze zgliszcz i gruzów. Z podziwem zapamiętamy się, jaka była ta cudowna siła, która potrafiła wskrzesić Warszawę!

Wiemy, że Warszawa, która w którym najdłuższą wytopioną została z Waszej stolicy, uwięzionej krwią jej synów. Zagłada, zniszczenie i gruby były wówczas udziałem Warszawy.

Wierzymy, że podziwem oglądaliśmy się po nowej Warszawie, która w bieżącym roku ma być odbudowana.

szkiewiczom temple wyrosła ze zgliszcz i gruzów. Z podziwem zapamiętamy się, jaka była ta cudowna siła, która potrafiła wskrzesić Warszawę!

Wiemy, że Warszawa, która w którym najdłuższą wytopioną została z Waszej stolicy, uwięzionej krwią jej synów. Zagłada, zniszczenie i gruby były wówczas udziałem Warszawy.

Wierzymy, że podziwem oglądaliśmy się po nowej Warszawie, która w bieżącym roku ma być odbudowana.

Waldemar Schmidt pełniący obowiązki nadburmistrza Berlina

szkiewiczom temple wyrosła ze zgliszcz i gruzów. Z podziwem zapamiętamy się, jaka była ta cudowna siła, która potrafiła wskrzesić Warszawę!

Wiemy, że Warszawa, która w którym najdłuższą wytopioną została z Waszej stolicy, uwięzionej krwią jej synów. Zagłada, zniszczenie i gruby były wówczas udziałem Warszawy.

Wierzymy, że podziwem oglądaliśmy się po nowej Warszawie, która w bieżącym roku ma być odbudowana.

szkiewiczom temple wyrosła ze zgliszcz i gruzów. Z podziwem zapamiętamy się, jaka była ta cudowna siła, która potrafiła wskrzesić Warszawę!

Wiemy, że Warszawa, która w którym najdłuższą wytopioną została z Waszej stolicy, uwięzionej krwią jej synów. Zagłada, zniszczenie i gruby były wówczas udziałem Warszawy.

Wierzymy, że podziwem oglądaliśmy się po nowej Warszawie, która w bieżącym roku ma być odbudowana.

Waldemar Schmidt pełniący obowiązki nadburmistrza Berlina

szkiewiczom temple wyrosła ze zgliszcz i gruzów. Z podziwem zapamiętamy się, jaka była ta cudowna siła, która potrafiła wskrzesić Warszawę!

Wiemy, że Warszawa, która w którym najdłuższą wytopioną została z Waszej stolicy, uwięzionej krwią jej synów. Zagłada, zniszczenie i gruby były wówczas udziałem Warszawy.

Wierzymy, że podziwem oglądaliśmy się po nowej Warszawie, która w bieżącym roku ma być odbudowana.

szkiewiczom temple wyrosła ze zgliszcz i gruzów. Z podziwem zapamiętamy się, jaka była ta cudowna siła, która potrafiła wskrzesić Warszawę!

Wiemy, że Warszawa, która w którym najdłuższą wytopioną została z Waszej stolicy, uwięzionej krwią jej synów. Zagłada, zniszczenie i gruby były wówczas udziałem Warszawy.

Wierzymy, że podziwem oglądaliśmy się po nowej Warszawie, która w bieżącym roku ma być odbudowana.

Waldemar Schmidt pełniący obowiązki nadburmistrza Berlina

szkiewiczom temple wyrosła ze zgliszcz i gruzów. Z podziwem zapamiętamy się, jaka była ta cudowna siła, która potrafiła wskrzesić Warszawę!

Wiemy, że Warszawa, która w którym najdłuższą wytopioną została z Waszej stolicy, uwięzionej krwią jej synów. Zagłada, zniszczenie i gruby były wówczas udziałem Warszawy.

Wierzymy, że podziwem oglądaliśmy się po nowej Warszawie, która w bieżącym roku ma być odbudowana.

szkiewiczom temple wyrosła ze zgliszcz i gruzów. Z podziwem zapamiętamy się, jaka była ta cudowna siła, która potrafiła wskrzesić Warszawę!

Wiemy, że Warszawa, która w którym najdłuższą wytopioną została z Waszej stolicy, uwięzionej krwią jej synów. Zagłada, zniszczenie i gruby były wówczas udziałem Warszawy.

Wierzymy, że podziwem oglądaliśmy się po nowej Warszawie, która w bieżącym roku ma być odbudowana.

Waldemar Schmidt pełniący obowiązki nadburmistrza Berlina

szkiewiczom temple wyrosła ze zgliszcz i gruzów. Z podziwem zapamiętamy się, jaka była ta cudowna siła, która potrafiła wskrzesić Warszawę!

Wiemy, że Warszawa, która w którym najdłuższą wytopioną została z Waszej stolicy, uwięzionej krwią jej synów. Zagłada, zniszczenie i gruby były wówczas udziałem Warszawy.

Wierzymy, że podziwem oglądaliśmy się po nowej Warszawie, która w bieżącym roku ma być odbudowana.

szkiewiczom temple wyrosła ze zgliszcz i gruzów. Z podziwem zapamiętamy się, jaka była ta cudowna siła, która potrafiła wskrzesić Warszawę!

Wiemy, że Warszawa, która w którym najdłuższą wytopioną została z Waszej stolicy, uwięzionej krwią jej synów. Zagłada, zniszczenie i gruby były wówczas udziałem Warszawy.

Wierzymy, że podziwem oglądaliśmy się po nowej Warszawie, która w bieżącym roku ma być odbudowana.

Waldemar Schmidt pełniący obowiązki nadburmistrza Berlina

szkiewiczom temple wyrosła ze zgliszcz i gruzów. Z podziwem zapamiętamy się, jaka była ta cudowna siła, która potrafiła wskrzesić Warszawę!

Wiemy, że Warszawa, która w którym najdłuższą wytopioną została z Waszej stolicy, uwięzionej krwią jej synów. Zagłada, zniszczenie i gruby były wówczas udziałem Warszawy.

Wierzymy, że podziwem oglądaliśmy się po nowej Warszawie, która w bieżącym roku ma być odbudowana.

szkiewiczom temple wyrosła ze zgliszcz i gruzów. Z podziwem zapamiętamy się, jaka była ta cudowna siła, która potrafiła wskrzesić Warszawę!

Wiemy, że Warszawa, która w którym najdłuższą wytopioną została z Waszej stolicy, uwięzionej krwią jej synów. Zagłada, zniszczenie i gruby były wówczas udziałem Warszawy.

Wierzymy, że podziwem oglądaliśmy się po nowej Warszawie, która w bieżącym roku ma być odbudowana.

Rząd belgijski nie zezwolił na odbycie Sesji Biura SRP w Brukseli

BRUKSELA (PAP). — Sekretariat Belgickiego Związku Obemu Pokoju opublikował następujący komunikat: W poniedziałek 17 stycznia 1953 roku miła rozpocząć obrady sesji Biura Światowej Rady Pokoju. Sesja ta miała się odbyć w Brukseli w siedzibie belgijskiego ministerstwa sprawiedliwości i ministerstwa spraw zagranicznych, które odbyły się w Belgii „nie jest potężne”.

Belgijski Związek Obrony Pokoju protestuje przeciwko tej samowolnej decyzji, która sprzecza się z obowiązaniami międzynarodowymi i porzuciła naród belgijski możliwości gościnności w swoim kraju ludzi odtworzonych przegranem obrony pokoju.

Rząd belgijski nie zezwolił na odbycie Sesji Biura SRP w Brukseli

BRUKSELA (PAP). — Sekretariat Belgickiego Związku Obemu Pokoju opublikował następujący komunikat: W poniedziałek 17 stycznia 1953 roku miła rozpocząć obrady sesji Biura Światowej Rady Pokoju. Sesja ta miała się odbyć w Brukseli w siedzibie belgijskiego ministerstwa sprawiedliwości i ministerstwa spraw zagranicznych, które odbyły się w Belgii „nie jest potężne”.

Belgijski Związek Obrony Pokoju protestuje przeciwko tej samowolnej decyzji, która sprzecza się z obowiązaniami międzynarodowymi i porzuciła naród belgijski możliwości gościnności w swoim kraju ludzi odtworzonych przegranem obrony pokoju.

Rząd belgijski nie zezwolił na odbycie Sesji Biura SRP w Brukseli

BRUKSELA (PAP). — Sekretariat Belgickiego Związku Obemu Pokoju opublikował następujący komunikat: W poniedziałek 17 stycznia 1953 roku miła rozpocząć obrady sesji Biura Światowej Rady Pokoju. Sesja ta miała się odbyć w Brukseli w siedzibie belgijskiego ministerstwa sprawiedliwości i ministerstwa spraw zagranicznych, które odbyły się w Belgii „nie jest potężne”.

Belgijski Związek Obrony Pokoju protestuje przeciwko tej samowolnej decyzji, która sprzecza się z obowiązaniami międzynarodowymi i porzuciła naród belgijski możliwości gościnności w swoim kraju ludzi odtworzonych przegranem obrony pokoju.

Rząd belgijski nie zezwolił na odbycie Sesji Biura SRP w Brukseli

BRUKSELA (PAP). — Sekretariat Belgickiego Związku Obemu Pokoju opublikował następujący komunikat: W poniedziałek 17 stycznia 1953 roku miła rozpocząć obrady sesji Biura Światowej Rady Pokoju. Sesja ta miała się odbyć w Brukseli w siedzibie belgijskiego ministerstwa sprawiedliwości i ministerstwa spraw zagranicznych, które odbyły się w Belgii „nie jest potężne”.

Belgijski Związek Obrony Pokoju protestuje przeciwko tej samowolnej decyzji, która sprzecza się z obowiązaniami międzynarodowymi i porzuciła naród belgijski możliwości gościnności w swoim kraju ludzi odtworzonych przegranem obrony pokoju.

Rząd belgijski nie zezwolił na odbycie Sesji Biura SRP w Brukseli

BRUKSELA (PAP). — Sekretariat Belgickiego Związku Obemu Pokoju opublikował następujący komunikat: W poniedziałek 17 stycznia 1953 roku miła rozpocząć obrady sesji Biura Światowej Rady Pokoju. Sesja ta miała się odbyć w Brukseli w siedzibie belgijskiego ministerstwa sprawiedliwości i ministerstwa spraw zagranicznych, które odbyły się w Belgii „nie jest potężne”.

Belgijski Związek Obrony Pokoju protestuje przeciwko tej samowolnej decyzji, która sprzecza się z obowiązaniami międzynarodowymi i porzuciła naród belgijski możliwości gościnności w swoim kraju ludzi odtworzonych przegranem obrony pokoju.

Rząd belgijski nie zezwolił na odbycie Sesji Biura SRP w Brukseli

BRUKSELA (PAP). — Sekretariat Belgickiego Związku Obemu Pokoju opublikował następujący komunikat: W poniedziałek 17 stycznia 1953 roku miła rozpocząć obrady sesji Biura Światowej Rady Pokoju. Sesja ta miała się odbyć w Brukseli w siedzibie belgijskiego ministerstwa sprawiedliwości i ministerstwa spraw zagranicznych, które odbyły się w Belgii „nie jest potężne”.

Belgijski Związek Obrony Pokoju protestuje przeciwko tej samowolnej decyzji, która sprzecza się z obowiązaniami międzynarodowymi i porzuciła naród belgijski możliwości gościnności w swoim kraju ludzi odtworzonych przegranem obrony pokoju.

